
Niederschrift
(öffentlicher Teil)

über die Sitzung des Ortschaftsrates Stackelitz

Anwesend waren:

Ortsbürgermeister

stellv. Ortsbürgermeister

Ortschaftsrat

Es fehlten:

Gäste:

1

Beschlussfähigkeit war gegeben: war nicht gegeben:

Sitzungstermin: Montag, 22.08.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:10 Uhr
Ort, Raum: im Bürgerhof, Stackelitzer Dorfstraße 31,

Ortsbürgermeister Joachim Krüger

Ortschaftsrat Martin Heinrichs

Ortschaftsrätin Rita Alberg
Ortschaftsrätin Erika Schrödter
Ortschaftsrat Uwe Hennig
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Protokoll:

1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung
Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.

Mitglieder Abstimmungsergebnis
Soll Anwesend Mitw.- Dafür Dagegen Enthaltung

verbot

5 5 0 5 0 0

2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu
Tagesordnungspunkten dieser Sitzung
Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot
gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.

3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom
09.06.2022
Die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 09.06.2022 wurde von den
Ortschaftsräten bestätigt.

Mitglieder Abstimmungsergebnis
Soll Anwesend Mitw.- Dafür Dagegen Enthaltung

verbot

5 5 0 5 0 0

4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.)

Es gab keine Anfragen von seitens der Einwohner.
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5. Auswertung der Niederschrift der letzten Sitzung
Die noch offenen Maßnahmen aus dem Schreiben des Amtsleiters Herr Kaatz

sollen zur weiteren Abarbeitung und Überprüfung in das nächste Protokoll

übernommen werden.

Ergebnis/Festlegungen:

- Zufahrt Nr. 33 b Pflasterausbrüche

–> Abarbeitung nach Gefahrenabwägung, Aufforderung ist noch nicht

erfolgt

- Zufahrt Lochow, nicht befestigt, Aufforderung an Nutzer zur Herstellung

–> Aufforderung Zufahrt Lochow ist erfolgt

Noch nichts Ersichtliches geschehen.

- Straße nach Golmenglin/Einmündung Jeserigerhüttenweg, Bord gebrochen

und Pflaster ausgefahren. Reparatur veranlassen - Abarbeitung nach

Gefahrenabwägung und vorhandenen Finanzmitteln

- Generell ist in den gepflasterten Gehwegen aufgrund von Ameisenvorkommen

ein Austrag vom Bettungsmaterial und ein partielles Absenken von Steinen zu

erkennen. Bei zu starken Absenkungen sind partielle Reparaturen erforderlich.

- Abarbeitung nach Gefahrenabwägung und vorhandenen Finanzmitteln

- Gehweg in der Straße nach Serno/ Absenkung auf ganzer Länge durch

Befahren mit LKW - Abarbeitung nach Gefahrenabwägung und vorhandenen

Finanzmittel, Anzeige gegen LKW Fahrer wegen dem Befahren des

Gehweges kann gestellt werden sofern Täter vorhanden

- Jeserigerhüttenweg/ Unebenheiten/Wellen durch Baumwurzel - Abarbeitung

nach Gefahrenabwägung und vorhandenen Finanzmitteln

- Graben im Weg nach Golmenglin muss geräumt werden, da RW-
Entwässerung sonst nicht funktioniert. - Grabenräumung nach Golmenglin ist
mit UHV abgesprochen, noch nicht erfolgt
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6. 2. Änderung der Entgeltordnung für die Benutzung der städtischen
Ferienwohnungen in der Stadt Coswig (Anhalt)
Vorlage: COS-BV-423/2018/2

Es wurde eine Gesetzesänderung im Umsatzsteuerrecht eingeführt. Die neue
Regelung besagt unteranderem, dass die Stadt Coswig für die Vermietung von
Ferienwohnungen auf das Nutzungsendgelt eine Umsatzsteuer von 7% erheben
muss. Die Stadtverwaltung schlägt eine aus der Umsatzsteuer resultierende
Erhöhung des Endgeltes vor.
Mit der Bitte die Beträge auf ganze Euro zu runden, stimmen die Ortschaftsräte
der Beschlussvorlage zu.

Mitglieder Abstimmungsergebnis
Soll Anwesend Mitw.- Dafür Dagegen Enthaltung

verbot

5 5 0 5 0 0

7. 1. Änderungssatzung der Friedhofsgebührensatzung für die
kommunalverwalteten Friedhöfe und die Nutzung der städtischen
Friedhofseinrichtungen der Stadt Coswig (Anhalt) und deren Ortschaften
Vorlage: COS-BV-308/2021/1

Es wurde eine Gesetzesänderung im Umsatzsteuerrecht eingeführt. Die neue
Regelung besagt unteranderem, dass die Stadt Coswig für die Beisetzung in
einer Gemeinschaftsurnengrabstätte eine Umsatzsteuer von 7% erheben muss.
Die Stadtverwaltung schlägt eine aus der Umsatzsteuer resultierende Erhöhung
des Endgeltes vor.
Mit der Bitte die Beträge auf ganze Euro zu runden, stimmen die Ortschaftsräte
der Beschlussvorlage zu.

Mitglieder Abstimmungsergebnis
Soll Anwesend Mitw.- Dafür Dagegen Enthaltung

verbot

5 5 0 5 0 0

8. Anträge, Anfragen und Mitteilungen

- Abarbeitung des Aufrufs zur Sanierung des Volleyballfeldes

Der Ortsbürgermeister hat zu dieser Maßnahme einen Antrag für das
eigenmächtige Vorgehen bei der Einwerbung von Spenden, Schenkungen u. ä.
Zuwendungen erwirkt. Jetzt gilt es Geld zu sammeln.
Als Termin für die Realisierung der Maßnahme wird der 22.10.2022 festgelegt.
Zum Ablauf wird kurzfristig zwischen den Ortschaftsräten noch eine
Feinabstimmung durchgeführt.
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Coswig (Anhalt), den 05.10.2022

Krüger
Ortsbürgermeister

- Ausbringen von Biodünger

Der Ortsbürgermeister verliest das Antwortschreiben der Stadtverwaltung mit
folgendem zusammengefassten Inhalt:
Eine Geschwindigkeitsbegrenzung für die betroffenen Straßen kann nicht erreicht
werden.
Informationen über den Zeitpunkt des Ausfahrens des Düngers kann die
Stadtverwaltung nicht geben. Hier können nur die betroffenen Landwirte gefragt
werden.

- Investitionen für den nächsten Haushalt

Der Ortsbürgermeister informiert die Ortschaftsräte über die von Ihm an die
Stadtverwaltung gemeldeten Investitionswünsche.

Fußboden in der ehemaligen Gaststätte des Dorfgemeinschaftshauses
reparieren. (Angebote zweier Firmen lagen der Stadtverwaltung im vorigem Jahr
vor.)

Wiederherstellung des Spielplatzes.

Reparatur der Sitzraufe auf dem Gelände des Dorfgemeinschaftshauses.

Erneuerung bzw. zukunfsfähiger Umbau der jetzigen Ölheizung im
Dorfgemeinschaftshaus.

Die Ortschaftsräte stimmen den Investitionswünschen einstimmig zu.
Auf Grund der leeren Kassen überzeugt der Ortsbürgermeister die Ortschaftsräte
die Auflistung nicht zu verlängern.

- Sanierung der Kirche

Frau Alberg berichtet über den Sanierungsstand der örtlichen Kirche.
Aus ihr nicht bekannten Gründen stagniert der Baufortschritt. Sie will die Gründe
hinterfragen.

Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der
Ortsbürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung.


